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Αρχιεπ. Ιερώνυμος: «Οι κληρικοί δεν είναι 
δημόσιοι υπάλληλοι»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Στην εκκλησιαστική περιουσία, στις σχέσεις Εκκλησίας – Κράτους, αλλά 
και στη μισθοδοσία του Κλήρου αναφέρθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος κατά την παρουσίαση του βιβλίου του Νίκου Τόμπρου 
με τίτλο «Ο Μοναχισμός και το νεοσύστατο Ελληνικό Κράτος».

«Μολονότι φαίνεται, πως το θέμα του βιβλίου δεν απασχολεί πολύ κόσμο, είναι ένα 
θέμα που θα μας απασχολήσει όλους τα επόμενα χρόνια, και την Πολιτεία και την 
Εκκλησία. Γίναμε μάρτυρες μιας παρεξηγήσεως σε μία συζήτηση μεταξύ 
Εκκλησίας και Πολιτείας. Είναι νωρίς να ψάξει κανείς να δει τι έφταιξε. Ο χρόνος 
θα δείξει. Στη συζήτηση μέσα γίνεται λόγος για μια πρόταση και αυτό 
μεταφέρθηκε στην καθημερινότητα ως συμφωνία. Είναι άλλο η πρόταση 
και άλλο η συμφωνία» υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος.

Επεσήμανε, επίσης, ότι «ένας Πρωθυπουργός μέσα σε διακόσια χρόνια, λέει: “Ναι. 
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Πήραμε την περιουσία της Εκκλησίας. Δεν σας αποζημιώσαμε”. Αυτό το παίρνει ο 
αέρας;», ενώ προσέθεσε ότι «το 1939 έγινε νόμος που λέει ότι όποια περιουσία 
απαλλοτριώθηκε και δεν αποζημιώθηκε επιστρέφει στους ιδιοκτήτες. Θα το πάρει 
και αυτό ο αέρας;». Αναφέρθηκε, ακόμη, στις περιουσίες των ιερών μονών 
τονίζοντας πως τις απέκτησαν επειδή τις αγόρασαν και σημειώνοντας ότι «κάθε 
γεγονός στην ιστορία κρίνεται όχι με τα σημερινά κριτήρια, αλλά της εποχής, γι’ 
αυτό και το βιβλίο θα είναι πολύ ωφέλιμο τα επόμενα χρόνια», ενώ για το θέμα 
μισθοδοσίας του Κλήρου ο Αρχιεπίσκοπος σημείωσε ότι «οι κληρικοί δεν είναι 
δημόσιοι υπάλληλοι. Δεν θα μπορούσαν ποτέ κατά την ουσία, αλλά και 
κατά το νόμο, να είναι δημόσιοι υπάλληλοι, αλλά οι απολαβές, η μισθοδοσία, 
οι συντάξεις εξισούνται με εκείνες των δημοσίων υπαλλήλων. Μην τα 
μπερδεύουμε. Επομένως το θέμα του συγγραφέα ιστορικώς θα έρθει στιγμή που θα 
το χρησιμοποιήσουμε» τόνισε ο Μακαριώτατος.
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